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Monserrato, 07/10/2022

VERBALE DELLA RIUNIONE DELLA COMMISSIONE INCARICATA DI DELIBERARE
SULLE RICHIESTE DI ISCRIZIONE AL CdL DA PARTE DI STUDENTI ATTUALMENTE

ISCRITTI IN ALTRI ATENEI

Il giorno 7 ottobre 2022 si è riunita, per la delibera definitiva, la Commissione

incaricata di esaminare, ai fini della predisposizione di una graduatoria di merito,

le richieste di trasferimento al III e IV anno presentate al Corso di Laurea

Magistrale in Medicina e Chirurgia (CdLMMC) di Cagliari da studenti provenienti

da Corsi di Laurea di altri Atenei.

La Commissione è composta dai seguenti docenti: Valeria Sogos, Fabio Marongiu,

Raffaella Isola, Clara Gerosa, Terenzio Congiu, Enrico Sanjust, Maria Pina Serra,

Marco Pistis, Renato Robledo, Roberto Stancampiano, Ezio Laconi e il

Coordinatore del CdL Prof. Valerio Mais.

La Commissione, in adempimento a quanto previsto dal “Bando di selezione per

l’ammissione ad anni successivi al primo Corso di Laurea Magistrale a ciclo unico

in Medicina e Chirurgia (Classe LM 41) A.A. 2022/2023, ha valutato le domande

presentate da studenti appartenenti alla tipologia al punto 1) del Bando (Studenti

iscritti in altro ateneo italiano, per il corso di laurea magistrale a ciclo unico in

Medicina e Chirurgia o in Odontoiatria e Protesi Dentaria che abbiano partecipato

alle prove di selezione per l’accesso al corso nell’ambito del contingente dei posti

disponibili per cittadini italiani, comunitari e non comunitari legalmente

soggiornanti in Italia).



La Commissione procederà alla valutazione degli studenti della tipologia 2)

soltanto in caso di disponibilità di posti residui a seguito di valutazione e

accoglimento delle domande provenienti dalla tipologia 1), e così di seguito a

procedere per le tipologie di studenti di cui al successivo punto 3) del Bando.

Prima di procedere con la valutazione delle richieste, dopo lunga e approfondita

discussione la Commissione ha deliberato quanto segue:

1. come previsto dal Regolamento riconoscimento crediti acquisiti in altri

Corsi di Laurea, lo studente può essere iscritto ad anni successivi al primo

se il riconoscimento delle attività è pari almeno al 70% del totale dei CFU

previsti per gli anni di corso antecedenti a quello per il quale richiede

l’iscrizione. I CFU relativi alle attività di Inglese Livello B1 e Inglese Livello B2

e quelli relativi alle “Attività a scelta dello studente” non sono computabili

al fine del calcolo dei crediti necessari per l’iscrivibilità ad anni successivi al

primo.

2. saranno presi in considerazione solamente gli esami superati e/o i crediti,

acquisiti presso l’Ateneo di provenienza, che abbiano una corrispondenza

con attività didattiche del CdLMMC di Cagliari relative agli anni antecedenti

a quello a cui richiede l’iscrizione. Non saranno considerati i CFU conseguiti

in attività formative parziali o moduli.

3. non verranno accolte le richieste di iscrizione ad un anno di corso inferiore

o uguale a quello di ultima iscrizione presso l’Ateneo di provenienza, in tal

caso l’istanza verrà considerata come presentata per l’anno di corso

calcolato sulla base del numero di anni di effettiva iscrizione, tenuto conto

della data di prima immatricolazione (Art. 1 Regolamento trasferimenti in

ingresso di Facoltà);



4. nel caso il numero di studenti aventi titolo all’ammissione sia superiore al

numero di posti disponibili sarà stilata una graduatoria di merito che tenga

conto dei CFU delle attività didattiche riconoscibili riferiti a quelli previsti

dal piano di studio ufficiale vigente presso l’Università degli Studi di Cagliari

per il CdLMMC (Art. 5, comma a) Regolamento trasferimenti in ingresso di

Facoltà);

5. il numero dei CFU riconoscibili nel piano di studi dell’Ateneo di Cagliari sarà

diviso (normalizzato) per il numero complessivo di anni svolti presso il/i CdL

di sostenimento dei relativi esami (in caso di esami superati in più CdL) (Art.

5, comma a) Regolamento trasferimenti in ingresso di Facoltà);

6. in caso di parità si terrà conto della media dei voti (Art. 5, comma b)

Regolamento trasferimenti in ingresso di Facoltà);

7. in caso di ulteriore parità sarà data la precedenza al candidato

anagraficamente più giovane (Art. 5, comma b) Regolamento trasferimenti

in ingresso di Facoltà);

8. l’eventuale convalida degli esami ai fini dell’effettivo proseguimento degli

studi presso l’Università di Cagliari sarà, in ogni caso, oggetto di una

valutazione distinta e successiva all’iscrizione presso l’Ateneo di Cagliari.

Tabelle requisiti crediti richiesti

Anno di Corso Crediti previsti % Crediti richiesti Totale Crediti richiesti

III 96 67,2
IV 149 104,3
VI 273 191,1



Co
rs
o
di
La
ur
ea

in
M
ed

ic
in
a
e
Ch

iru
rg
ia

Co
or
di
na
to
re
:P

ro
f.
Va

le
rio

M
ai
s

L'e
sa
m
e
de

lle
do

m
an
de

pe
rv
en

ut
e
ha

da
to

il
se
gu
en

te
es
ito

:

Am
m
iss
io
ne

al
III
an
no

Pr
em

at
ric

ol
a

At
en

eo
di

pr
ov

en
ie
nz
a

Cr
ed

iti
ric

on
os
ci
ut
i

ID
O
N
EI
TA

’

65
UN

IV
ER

SI
TA

'D
EG

LI
ST
UD

ID
IS
AS

SA
RI

42
NO

N
ID
O
NE

O

13
6

UN
IC
AM

IL
LU

S
38

NO
N
ID
O
NE

O

11
0

UN
IC
AM

IL
LU

S
74

ID
O
NE

O

46
UN

IC
AM

IL
LU

S
54

NO
N
ID
O
NE

O

43
UN

IV
ER

SI
TA

'D
EG

LI
ST
UD

ID
EL

M
O
LI
SE

44
NO

N
ID
O
NE

O

5
UN

IV
ER

SI
TA

'V
IT
A
SA

LU
TE

SA
N
RA

FF
AE

LE
M
ila
no

51
NO

N
ID
O
NE

O

12
8

UN
IV
ER

SI
TA

'C
AT

TO
LI
CA

DE
LS

AC
RO

CU
O
RE

Ro
m
a

68
ID
O
NE

O

10
9

UN
IC
AM

IL
LU

S
74

ID
O
NE

O

Am
m
iss
io
ne

al
IV

an
no

Pr
em

at
ric

ol
a

At
en

eo
di

pr
ov

en
ie
nz
a

Cr
ed

iti
ric

on
os
ci
ut
i

ID
O
N
EI
TA

’

61
UN

IC
AM

IL
LU

S
66

NO
N
ID
O
NE

O

29
UN

IC
AM

IL
LU

S
92

NO
N
ID
O
NE

O

73
UN

IC
AM

IL
LU

S
73

NO
N
ID
O
NE

O

34
UN

IC
AM

IL
LU

S
81

NO
N
ID
O
NE

O

77
UN

IC
AM

IL
LU

S
55

NO
N
ID
O
NE

O

13
0

UN
IV
ER

SI
TA

'D
EG

LI
ST
UD

ID
IP
ER

UG
IA

58
NO

N
ID
O
NE

O

Il
Co

or
di
na
to
re

de
lC
or
so

di
La
ur
ea

Pr
of
.V

al
er
io
M
ai
s


